
Procès verbal A.G 2020 

Compte tenu des circonstances sanitaires de 2020, nous avons dû renoncer à tenir notre 

assemblée générale prévue en mars. C’est pourquoi, les membres ont reçu les documents 

par poste ou par mail en juin 2020, soit : le procès-verbal de l’AG 2019, le rapport 

d’activités 2019, les comptes 2019 et le rapport des vérificateurs et un bulletin de vote. 

24 membres nous ont retourné leur bulletin de vote.  

 

1) le P.V AG 2019 a été approuvé 

 

2) Activités 2019 à Barga 

 

En 2019, l’équipe de la Ferme pilote de Barga est composée d’un directeur : Sosthène 

NIKIEMA ; d’un directeur adjoint : Aubin OUEDRAOGO ; de 10 techniciens ; d’une équipe 

de 5 Pépiniéristes ; 2 cuisinières et 4 gardiens et d’un formateur en animation délégué par 

Terre Verte, Amos Bonkoungou. 

L’année 2019 a été marquée par une pluviométrie non seulement faible (597 mm), mais 

tardive avec une dangereuse poche de sécheresse de 20 jours en septembre. Malgré tout, 

les récoltes ont été moyennes à bonnes. 

Afin de récupérer des terres dégradées, les techniciens de la CAF (Cellule Aménagement 

Foncier) se sont attelés à terminer l’aménagement du périmètre de Landao.  

L’agrandissement de certaines mares du périmètre, afin d’éviter les débordements lors de 

fortes pluies, a nécessité l’utilisation de marteau piqueur pour venir à bout de la creuse de 

la latérite ; de même pour préparer les trous de plantation des arbres.  

La pépinière quant à elle, a couvert le besoin de l’année en plantes du terroir. Ces plantes 

sont destinées à remplacer les arbustes secs dans les haies et à compléter la mise en 

place des grands arbres et des haies plantés dans chaque lot. Pour mémoire, dans le 

périmètre du Landao il y a 40 lots de 4 parcelles dans lesquelles les familles paysannes 

ont semé et installé 800 m de haies ce qui fait 1600 plants à l’intérieur de chaque lot et 13 

grands arbres en plus des arbres autour des mares. 

L’année dernière vous avez posé des questions au sujet de l’arborisation de la digue du 

bouli. Ce travail a été planifié pour 2020. La production de plants de vetiver a commencé à 

la pépinière de la ferme.  

Le point fort de 2019 a été la formation en animation des techniciens de la ferme, cette 

formation des techniciens repose sur une approche duale (théorique et pratique) qui s’est 

déroulée principalement lors du deuxième semestre. 

Les réunions des Conseils d’Administration de Wéofinti sont tenues chaque mois. Elles 

favorisent une bonne vulgarisation, permettent aux propositions d’être débattues afin 

d’affiner les prises de décisions relatives à la vie de l’association et de sa ferme pilote. 

Les panneaux solaires ont été installés à la ferme et sont en fonction, la construction du 

grenier a été reportée. 

Une aire de battage pour les céréales a été réalisée. Un bassin pour la pépinière a été 

construit ainsi qu’une salle pour donner les cours. 

Paysans solidaires avaient demandé la pose, sur une petite distance, de grillage effectué 

sur place au lieu du grillage importé pour diminuer les coûts. L’essai n’est pas probant, car 



les ravageurs ont vite trouvé par où passer et ont causé des dégâts à la plantation. Il a 

donc fallu remplacer ce grillage. 

Les paysans de Barga ont suivi des formations aux techniques de compostage. Le 

groupement foncier a procédé au défrichage du pare-feu autour du périmètre, à l’entretien 

des haies et au nettoyage des chemins d’accès aux champs du périmètre de Landao. 

 

Activités en Suisse 2019. 

 

° A l’occasion de leur 60ème anniversaire, partenariat avec l’association E-Changer, 

membre de la Fedevaco, sur le thème : 

« L’engagement collectif et solidaire, une réponse aux replis identitaires ?  

Cette collaboration nous a permis d’élaborer un projet d’information avec une autre 

association, de connaître de nouveaux partenaires qui travaillent ici et au Burkina Faso et 

qui peuvent nous soutenir dans la réalisation de notre projet.  

A cette occasion, nous avons participé à différentes activités : soit un marché avec nos 

produits à Morges et une visite de la Ferme Arc-en-Ciel à Juriens, chez M. Chezeaux, 

connu pour le film « La révolution silencieuse « , et à la table ronde sur le thème, cité en 

amont. 

Ces activités ont permis de présenter notre projet à un nouveau public et d’échanger avec 

celui-ci 

 

°Participation au Marché de Noël Solidaire à Lausanne. 

Comme en 2018, nous avons eu la chance de participer au marché de Noël Solidaire à 

Pôle Sud à Lausanne. 

Nos fabrications « maison » artisanales, pains, tresses, conserves, huile de noix, sirops, 

fruits et légumes furent très appréciées. 

Les panneaux d’information que François Magnollay a toujours la gentillesse de nous 

préparer, ont permis une bonne visibilité de notre association et ont suscité un vif intérêt 

des visiteurs. Ce support de photos est essentiel et démontre avec succès la crédibilité et 

l’intérêt de notre projet. 

 

°Site Internet  

Le site, sous sa nouvelle forme, est mis à jour régulièrement, les activités de Barga sont 

mensuellement ajoutées, suite au rapport de Sosthène selon les saisons. Ceci permet de 

suivre ce qui se fait à Barga. 

Nos activités en Suisse y sont aussi mentionnées. 

 

3) Comptes 2019 

 

-Les comptes ont été présentés par Jean-Paul Delapierre. 

Le résultat net de l’exercice se monte à +24'039.36 CHF (-4'300 prévus au budget). Les 

fonds propres au 31.12.19, s’élèvent à 80'419.30. Le financement du projet par nos fonds 

propres est de 36'304.98 CHF (20'000 prévus au budget). La participation de la 

FEDEVACO est de 40'808.40 CHF (50'000 au budget). Les prestations bénévoles 

représentent 1141 heures équivalant à une valeur de 57'050 CHF. 

-Le rapport de la commission de gestion, formée de MM. Jacques Morel et Claude-Alain 

Gebhard, fait état de la bonne tenue des comptes. Elle relève que les produits imputables 

à l’activité des membres de PSM (marchés, vin, huile et cotisations) s’élèvent à près de 

10'000 CHF. Elle demande l’approbation des comptes et décharge pour l’exercice 2019. 



–le budget 2020 prévoit des charges et des recettes en légère hausse par rapport à 2019 

avec une perte de 5'400 CHF sur le résultat d’exploitation. La commission de gestion 

recommande d’accepter le budget 2020. 

-2 membres sont proposés comme suppléants à la commission de gestion. Les 24 votants 

ont accepté les candidats proposés : Olivier von Deschwanden et Pierre-Olivier Rossier. 

 

4) Election au comité d’un nouveau membre 

 

La proposition de nommer Olivier Martin au comité a été acceptée. 

 
5) Evolution pour 2020-2022 
 
Suite du projet : restauration des terres par l'agroécologie dans la commune de Barga 
pour contribuer à l'amélioration de la sécurité alimentaire 
 
Après la phase intermédiaire de 2019 qui a permis la formation des techniciens de la 
ferme, un nouveau dossier a été élaboré avec l’aide de Roger Zurcher. 
 
Durant cette période de 3 ans, l'accent sera mis sur trois axes : 

1) La démonstration et l’apprentissage pratique sur la Ferme Pilote pour les 
techniciens choisis par WEOFINTI (pour devenir formateurs d’agricultrices et 
agriculteurs) 

2) La formation dans le périmètre bocager pour les agricultrices et agriculteurs y ayant 
un lot de parcelles.  

3) La formation dans les villages hors périmètre des familles paysannes membres de 
WEOFINTI. 

 
Cette phase a été soumise à la FEDEVACO qui a accepté de financer une partie. 
 
6) Divers et propositions 
 
Les 24 bulletins de vote rentrés ne soulèvent ni questions ni propositions. 
 
 
La secrétaire Béatrice Sauty  juillet 2020 


